
Ata da sessão ordinária da Câmara Municipal de Urandi-Bahia, realizada no dia 16 de 

setembro de 2025. 

Aos dezesseis dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e cinco, às dezenove 

horas na Câmara municipal de Urandi-Bahia, realizou-se a sessão ordinária com a 

presença dos seguintes vereadores: Antônio Carlos Magalhães Freire, Áureo Pereira 

Rodrigues Filho, Edson David Junior, Geraldo Roberto Rodrigues Carvalho Filho, 

Gilberto Santos Pinto, José Dias da Silva, Manoel Messias de Carvalho, Mateus Silveira 

Oliveira, Selma Ribeiro Botelho, Wesley Oliveira Souza Gonçalves, presente também a 

essa sessão, o assessor jurídico doutor Fábio Alves Matias. Havendo número legal o 

senhor presidente Antônio Carlos Magalhães Freire, após invocar a proteção divina para 

todos declarou aberta a sessão nos termos do regimento interno e da lei orgânica deste 

município. Ato continuo o presidente dar início cumprimentando a todos os presentes, 

todos que acompanham pelas redes sociais, logo após passa a palavra para os 

vereadores estenderem seus cumprimentos a toda população. Em seguida o presidente 

solicita a secretária para fazer a leitura da ata do dia 02 de setembro de 2025, a mesma 

é colocada em votação e aprovada por unanimidade. Logo após o presidente passa a 

palavra para a assessora jurídica doutora Ravanne Albuquerque, que faz a leitura da 

mensagem do projeto de resolução nº002/2025 de autoria do poder legislativo, que 

dispõe sobre a elaboração e publicação de carta de serviço ao cidadão da câmara 

municipal de Urandi, a qual é de instituição obrigatória, de acordo o que prevê a lei 

nº13.460/2017 e tem por objetivo informar os usuários sobre os serviços públicos 

prestados por órgãos e entidades da administração pública. Em seguida realiza uma 

breve explanação acerca do mesmo retirando as dúvidas dos vereadores. Na sequência 

o presidente solicita o parecer da comissão de constituição, redação e justiça onde é 

aprovado por unanimidade. O projeto é colocado em votação aos vereadores e segue 

aprovado por unanimidade. Logo após o presidente solicita a secretária para fazer a 

leitura da mensagem do projeto de lei nº026/2025 de autoria do poder executivo, que 

autoriza o poder executivo a conceder reajuste salarial a servidores públicos efetivos do 

cargo de técnico de enfermagem do município de Urandi/Bahia e dá outras providências. 

Na sequencia o presidente solicita o parecer das comissões, comissão de constituição, 

redação e justiça, comissão de finanças, orçamentos e contas e comissão de educação, 

saúde, obras e serviços públicos, onde é aprovado por unanimidade. O projeto é 

colocado em votação aos vereadores e segue aprovado por unanimidade. Em seguida 

o presidente solicita a secretária para fazer a leitura da mensagem do projeto de lei 

nº027/2025 de autoria do poder executivo que institui a política municipal de 

alfabetização e letramento no município de Urandi no estado da Bahia e dá outras 

providencias. Logo após o presidente passa a palavra para o secretário de educação, 



onde o mesmo fez uma explanação acerca do projeto retirando as dúvidas dos 

vereadores. Na sequencia presidente solicita o parecer das comissões, comissão de 

constituição, redação e justiça e comissão de educação, saúde, obras e serviços 

públicos onde é aprovado por unanimidade. O projeto é colocado em votação aos 

vereadores e segue aprovado por unanimidade. Na sequência foi realizado a leitura de 

algumas indicações, onde todas foram colocadas em votação e aprovadas por 

unanimidade. Indicação nº058/2025 de autoria dos vereadores Wesley Oliveira Souza 

Gonçalves e Antônio Carlos Magalhães Freire, que o poder executivo municipal através 

do departamento competente providencie construção de uma ponte entre o Bairro 

Vermelho e o Bairro Xavier, perpendicular a avenida Generoso Pereira Alves, município 

de Urandi/Bahia. Indicação nº124/2025 de autoria do vereador Wesley Oliveira Souza 

Gonçalves, que o poder executivo municipal através do departamento competente 

providencie construção de uma quadra poliesportiva no Bairro Vista Alegre, 

Urandi/Bahia. Foi realizado também a leitura de um pedido de providência onde foi 

colocado em votação e aprovado por unanimidade. Pedido de providência nº19/2025 de 

autoria do vereador Áureo Pereira Rodrigues Filho, para estudo e viabilidade de 

canalização do esgoto ao fundo da serraria do senhor José de Augusto até a residência 

de José Caetano, no Bairro DC-5, Urandi/Bahia. Em seguida o presidente passa a 

palavra para o vereador Mateus Silveira Oliveira que relata ao gestor municipal com 

relação a rede de esgoto na rua Firmino Nunes da Silva onde foi iniciado os trabalhos 

mais ainda não foi concluído, e os moradores tem reclamado pois com o período 

chuvoso que se aproxima e corre um grande risco de danificar os serviços iniciado. 

Parabeniza ao gestor pela decisão do fechamento do lixão, relata que isso será um 

avanço grandioso para o município, contribuindo com a saúde pública urandiense. Fala 

também da presença do deputado Daniel Almeida no municipio, que além de destinar 

recursos para o município, vota a favor dos trabalhadores e trabalhadoras, argumenta 

que a população deve observar essas questões, pois foi Pautada uma proposta absurda 

na câmara de deputados a PEC da blindagem e que muitos deputados que se dizem 

representantes do povo, vota contra os trabalhadores e contra a sociedade, por isso é 

necessário distinguir quem é a favor da população, dos mais pobres e das políticas 

sociais, da saúde e das políticas da educação, e que a população deve ficar atenta com 

tudo isso . Logo após o presidente passa a palavra para o vereador  Wesley Oliveira 

Souza Gonçalves que relata também sobre essa preocupação com a rede de esgoto, 

pois tem observado que o poder executivo tem investido com esse problema realizando 

alguns melhoramento em algumas ruas, mas que falta muito a ser feito, pois existem 

problemas graves, onde as pessoas não canalizam os dejetos do vaso sanitário para o 

cano de esgoto e canalizam diretamente para os rios se tornando um problema de saúde 



pública, relata que observou no dia de hoje nas proximidades do trevo, onde é 

lamentável a situação, e que isso é falta de consciência das pessoas que não se 

preocupa em abrir uma fosse em suas construções e solicita da equipe técnica que 

avaliam os projetos para liberação de alvará de construções, que verifique e fiscalize se 

os proprietários estão fazendo da forma correta e assim evitando um prejuízo ao meio 

ambiente e contribuindo com a saúde pública do município e solicita uma ajuda do 

governo do estado para resolver o problema com a rede de esgoto de todo município. 

Fala que protocolou nesta casa dois pedidos de providencias, um de aquisição de 

lixeiras com tampas nos principais pontos da cidade, diminuindo assim a proliferação de 

insetos, e o outro a campanha de conscientização sobre a separação do lixo orgânico e 

reciclável, contribuindo com a preservação ambiental e deixando a cidade cada vez mais 

limpa,  solicita também do gestor que seja anunciado o horário em que o caminhão de 

lixo passa em cada bairro, evitando que as pessoas coloquem os lixos em horários 

inapropriados. E conclui agradecendo ao gestor em atender sua solicitação na reforma 

no PSF do Povoado de Estreito onde esta obra já se encontra bem adiantada. Na 

sequência a palavra é concedida ao vereador Áureo Pereira Rodrigues Filho, que 

solicita do gestor municipal uma atenção com relação ao abastecimento de água no 

Bairro Bela Vista, onde existia um reservatório de água que foi rompido no período 

chuvoso, e que agora não funciona mais, relata que tem um pedido nessa casa para 

construção de um novo reservatório, onde acredita que irá resolver este problema, pois 

os moradores tem reclamado com essa falta de água. Agradece ao gestor pelo 

melhoramento dos meios fios do Bairro Alto do Cruzeiro e reforça que assim que 

possível possa dar uma atenção a rede de esgoto do mesmo Bairro, solicita também do 

presidente dessa casa o retorno da rádio américa, onde tem muitas pessoas que só 

conseguia acompanhar pela rádio, e conclui agradecendo a todos que participaram da 

festa de cavalgada do Povoado de Núcleo II e parabeniza a todos que contribuíram e 

trabalharam para esse evento acontecer. Logo após o presidente passa a palavra para 

o vereador Gilberto Santos Pinto que parabeniza ao prefeito em realizar esse sonho de 

toda população com o fechamento do lixão. Agradece ao gestor e ao deputado Charles 

Fernandes pela entrega do trator na comunidade de Sítio das Aboboras, onde irá 

contribuir com os serviços de todos os trabalhadores rurais. Solicita de toda população 

para evitar o desperdício com a água pois com esse período de seca muitas pessoas 

acabam ficando sem água e conclui solicitando do gestor para que possa ser 

providenciado colocar mascaras na recepção do hospital, pois existem vários casos de 

doenças contagiosas e com o uso das máscaras irá diminuir os índices dessas doenças.  

A palavra é concedida ao vereador Edson David Junior que agradece ao gestor em 

atender seu primeiro pedido de providencia nesta casa no ano de 2021 que foi de um 



aterro sanitário para acabar com o lixão, e agora o lixão será fechado, realizado um 

sonho de toda população e conclui agradecendo a presença do deputado Charles 

Fernandes no município no último final de semana, entregando três tratores para três 

Comunidades, onde irá ajudar aos trabalhadores rurais em suas atividades no dia a dia. 

A vereadora Selma Ribeiro Botelho faz uso da palavra parabenizando ao prefeito pela 

conquista do aterro sanitário fechando o lixão, pois toda população será beneficiada 

com essa obra. solicita do gestor um ventilador para o PSF Doutor Antônio pois os 

funcionários tem reclamado da quantidade de insetos no momento das refeições, solicita 

também a construção da rede de esgoto na rua Belo Horizonte no bairro Girassol, onde 

os moradores tem solicitado essa obra. Em seguida o presidente passa a palavra para 

o vereador José Dias da Silva que também agradece ao deputado Charles Fernandes 

pela entrega do trator na comunidade de quixaba juntamente com o prefeito, 

contribuindo assim com os serviços rurais. Na sequência o presidente convida o gestor 

municipal o senhor Warlei Oliveira a fazer uso da palavra na tribuna, onde o mesmo 

cumprimentou a todos, agradeceu aos vereadores pela atenção com todos os projetos 

que são encaminhados para esta casa e faz uma breve explanação acerca de todos os 

investimentos e benefícios e tudo que vem sendo realizado dentro do município. E não 

havendo mais nada a ser tratado o presidente agradece a todos pela participação e 

declara encerrada a sessão. Pra constar eu Verônica Martins Santos Santana, lavrei a 

presente ata que após lida e aprovada será assinada pelo presidente e demais 

vereadores, sala das sessões em 16 de setembro de 2025.  


